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	UBND HUYỆN TAM NÔNG
TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ PHÚ NINH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 32/KH-THCSPN

	Tam Nông, ngày 21 tháng  9 năm 2021


KẾ HOẠCH

Dạy học không tập trung học sinh để phòng dịch Covid-19
của Trường THCS Phú Ninh năm học 2021-2022

Căn cứ Kế hoạch số 100/KH-SGDĐT ngày 14/9/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức dạy học không tập trung để phòng chống dịch COVID-19 đối với cấp trung học năm học 2021-2022;
Căn cứ Công văn số 730/PGDĐT-CMNV của Phòng GD&ĐT Tam Nông ngày 06 tháng 9 năm 2021 v/v công tác chuẩn bị cho năm học 2021-2022 và giải pháp tổ chức dạy học trong điều kiện dịch bệnh COVID-19;

Căn cứ tình hình thực tế cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên và học sinh của nhà trường. Trường THCS Phú Ninh xây dựng Kế hoạch dạy học không tập trung học sinh để phòng dịch COVID-19 năm học 2021-2022, như sau:

I. Mục đích và yêu cầu
1.Tổ chức thực hiện nhiệm vụ năm học 2021 - 2022 an toàn, bảo đảm chương trình và mục tiêu chất lượng giáo dục ứng phó với đại dịch COVID-19 theo đúng chỉ đạo của UBND Tỉnh, Huyện và ngành Giáo dục.
2. Thực hiện phương châm “tạm dừng đến trường nhưng không ngừng việc học” nhằm thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 an toàn, bảo đảm chương trình và mục tiêu chất lượng giáo dục ứng phó với đại dịch COVID-19.
3. Giúp học sinh được học theo chương trình giáo dục phổ thông trong thời gian phòng chống COVID-19 không tập trung đến trường. Phát triển năng lực tự học của học sinh và nâng cao kỹ năng tổ chức dạy học qua Internet của giáo viên.
4. Tăng cường mối liên hệ giữa nhà trường và gia đình trong việc tổ chức, hỗ trợ học sinh trong học tập. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học.
II. Thực hiên nhiệm vụ năm học
1. Tựu trường

- Học sinh cấp trung học cơ sở tựu trường vào ngày 16 tháng 9 năm 2021.

- Trong thời gian tựu trường, không huy động học sinh đến trường, chuyển tải các thông tin cần thiết đến học sinh và cha mẹ các em bằng hình thức phù hợp (qua zalo, tin nhắn,…)

2. Thời gian thực học

- Học sinh lớp 9 tham gia học từ ngày 06 tháng 9 năm 2021 bằng hình thức học trực tuyến hoặc trên truyền hình đối với học sinh không có điều kiện (THĐT1, VTV7,..).

- Từ ngày 20 tháng 9 năm 2021: tiếp tục triển khai dạy học trực tuyến cho các khối lớp  8.

- Từ ngày 27 tháng 9 năm 2021: tiếp tục triển khai dạy học trực tuyến cho các khối lớp 6,7.

3. Kết thúc năm học: Trước ngày 15 tháng 6 năm 2022, trong trường hợp dịch COVID-19 diễn biến phức tạp sẽ thực hiện theo quyết định của Uỷ ban nhân dân Tỉnh.

III. Nội dung dạy học
Thực hiện theo Công văn số 4040/BGDĐ-GDTrH ngày 16 tháng 9 năm 2021, v/v hướng dẫn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông cấp THCS, THPT ứng phó với dịch Covid-19 năm học 2021-2022 của Bộ GD&ĐT. 
Nhà trường tự chủ xây dựng khung kế hoạch dạy học theo các nội dung tinh giảm: SGK, học liệu, tài liệu, bài giảng, bài tập, câu hỏi để tổ chức dạy học và kiểm tra đánh giá kết quả học tập của học sinh phù hợp với đặc trưng của hình thức dạy học trực tuyến. 
Chú ý việc hướng dẫn học sinh tự học, giao việc, giao nhiệm vụ, bài tập và đánh giá kết quả, mức độ hoàn thành các nội dung này của học sinh để kịp thời giúp đỡ, điều chỉnh nội dung, phương pháp dạy học, góp phần đánh giá được hiệu quả chất lượng dạy học trực tuyến. Đảm bảo tính khoa học, sư phạm, phù hợp với đối tượng học sinh. Kế hoạch dạy học được tổ chuyên môn thống nhất, được lãnh đạo nhà trường góp ý, phê duyệt trước khi giảng dạy.
IV. Các phương án dạy học
1. Phương án 1: Khi tình hình dịch bệnh được kiểm soát (áp dụng trạng thái bình thường mới toàn Huyện).

- Tổ chức đưa đón học sinh ngoài cổng trường; tất cả cán bộ, giáo viên và học sinh khi đến trường, phải đo thân nhiệt, rửa tay sát khuẩn, trang bị mỗi phòng, mỗi lớp 01 bình sát khuẩn, trang bị xà phòng tại các bệ rửa tay, khu vực nhà vệ sinh,...

- Bố trí học sinh ngồi giãn cách tối đa nhất có thể trong lớp học.

- Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện đeo khẩu trang từ nhà đến trường và từ trường về nhà. Khuyến khích giáo viên và học sinh đeo khẩu trang trong giảng dạy, học tập.

- Nhà trường thực hiện tạo mã QR trên Bluezone dán tại nơi tiếp đón khách đến hoặc giao người làm công tác bảo vệ nhắc nhở, hướng dẫn khách đến liên hệ làm việc khai báo y tế và quét mã. Tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên cài đặt Bluezone và thường xuyên khai báo y tế trên phần mềm Bluezone.

- Tất cả CB-GV-NV nhà trường thường xuyên theo dõi sức khỏe học sinh và báo cáo kịp thời cho Hiệu trưởng khi thấy học sinh có các biểu hiện: ho, sốt, khó thở,... để kịp thời xử lí. 

- Trong khoản thời gian dạy học trực tiếp trở lại, giáo viên bộ môn tranh thủ thời gian, giảng dạy lại các kiến thức nội dung cốt lõi, trọng tâm, ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học trực tuyến (đối với các nội dung còn lại).

2. Phương án 2: Khi tình hình dịch bệnh có nguy cơ xâm nhập vào học đường.

- Tổng vệ sinh trường lớp và thực hiện dạy học như phương án 1.

- Xây dựng phân phối nội dung, chương trình, sắp xếp thời khóa biểu theo tiết, tuần, tháng cụ thể ở từng môn học theo hướng điều chỉnh nội dung các môn học phù hợp với thời gian còn lại của năm học 2021-2022 nhằm thúc năm học theo quy định.

- Động viên, nhắc nhở toàn thể CB-GV-NV hoàn thành nhiệm vụ được giao.
3. Phương án 3: Khi tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp áp dụng Chỉ thị 15, 16 của Thủ tướng Chính phủ cho toàn huyện.
Nhà trường sẽ thực hiện theo kế hoạch số 28/KH-THCSPN của Trường THCS Phú Ninh ngày 25 tháng 8 năm 2021, v/v dạy học trực tuyến trên Internet năm học 2021-2022 (có kế hoạch đính kèm). 

· Số tiết dạy và học: Ngày hai buổi sáng và chiều, mỗi buổi không quá 03 tiết từ thứ hai đến thứ bảy hàng tuần, theo thời khóa biểu của trường. Học sinh các khối lớp học đầy đủ các môn theo quy định.
· Những trường hợp học sinh có hoàn cảnh khó khăn, không có điều kiện học trực tuyến, nhà trường phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh, vận động mạnh thường quân hỗ trợ phương tiện học tập. Chi đoàn giáo viên của trường phối hợp với Xã Đoàn xã Phú Ninh và An Long đem sách giáo khoa, tài liệu học tập, nội dung bài học... đến từng gia đình học sinh thật sự khó khăn trong việc học trực tuyến.
V. Tổ chức thực hiện

1. Ban Giám hiệu

- Xây dựng Kế hoạch chi tiết triển khai thực hiện theo hướng linh hoạt, phù hợp với diễn biến dịch; xác định các yêu cầu, nội dung cốt lõi, căn bản trong chương trình dạy học; tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh học tập, vừa bảo đảm sức khoẻ, vừa hoàn thành chương trình giáo dục; đồng thời, bảo đảm chất lượng giáo dục. 

- Xây dựng quy trình tổ chức dạy và học trực tiếp bảo đảm an toàn cho học sinh, giáo viên trước tình hình dịch COVID-19 diễn biến phức tạp; hướng dẫn phụ huynh phối hợp với nhà trường chăm sóc, giáo dục học sinh bảo đảm an toàn, hiệu quả trong thời gian học tổ chức dạy học trực tuyến.

- Thành lập Tổ kỹ thuật cấp trường để hỗ trợ kịp thời các khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình dạy và học trực tuyến.

- Phối hợp với các UBND xã, Ban Nhân dân các ấp, Hội khuyến học, Ban đại diện cha mẹ học sinh, phân loại học sinh theo các nhóm hộ nghèo, cận nghèo, bị ảnh hưởng bởi dịch COVID-19 để có giải pháp hỗ trợ. 

2. Các tổ chuyên môn

- Rà soát chương trình, thống nhất nội dung bài dạy, học liệu phù hợp, xây dựng kế hoạch dạy học trực tuyến hiệu quả. Tổ chức dạy học và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập qua Internet, trên truyền hình bảo đảm chất lượng, công bằng, khách quan, trung thực đúng quy định của Bộ GDĐT. 

- Chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm phối hợp chặt chẽ với giáo viên bộ môn trong tổ và hỗ trợ giáo viên bộ môn trong công tác quản lí lớp học. Phối hợp với cha mẹ học sinh tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh học tập cũng như quản lí học sinh.

- Kiểm tra, giám sát, đôn đốc, nhắc nhở, động viên các giáo viên tích cực đổi mới, ứng dụng CNTT có hiệu quả. Đối với giáo viên không có thiết bị (thiết bị cũ), nhà trường tạo điều kiện cho giáo viên sử dụng phòng học trực tuyến tại trường với sự hỗ trợ của Tổ kỹ thuật.


- Xây dựng kênh Youtube riêng, các tiết dạy trực tuyến giáo viên tổ chức ghi hình lại tải lên kênh để cho học sinh có thể xem lại nhiều lần.

3. Giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn

- Thông tin đến cha mẹ học sinh và học sinh phương án dạy học trực tuyến, dạy học qua truyền hình của nhà trường trong thời gian học sinh không tập trung đến trường. Thông báo thời khoá biểu, lịch phát sóng các bài học cho giáo viên, học sinh và cha mẹ học sinh để phối hợp tổ chức cho học sinh học các bài học trên truyền hình.

- Rà soát việc chặt chẽ cung cấp sách giáo khoa đến tay học sinh lớp 6. Nắm lại nhu cầu trang bị sách của các khối 7,8,9 phối hợp Thư viện tổ chức các hoạt động quyên góp để kịp thời trang bị cho học sinh.

Trên đây là Kế hoạch dạy học không tập trung để phòng chống dịch Covid-19 của trường THCS Phú Ninh năm học 2021-2022. Yêu cầu các Tổ chuyên môn tổ chức triển khai thực hiện tốt nội dung Kế hoạch đề ra. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc thì kịp thời trao đổi với Ban Giám hiệu để được hướng dẫn thêm. Nhà trường sẽ hướng dẫn tiếp theo khi có hướng dẫn mới từ Phòng GD&ĐT Tam Nông./.
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