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KẾ HOẠCH
V/v nâng cao chất lượng giáo dục THCS năm học 2021 - 2022

Căn cứ vào Hướng dẫn số 362/PGDĐT-THCS ngày 20 tháng 09 năm 2021 của Phòng GD&ĐT Tam Nông về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục THCS năm học 2021 – 2022;

Căn cứ vào Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 của trường THCS Phú Ninh;
Nay Bộ phận chuyên môn nhà trường xây dựng kế hoạch nâng cao chất lương giáo dục năm học 2021 - 2022 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
· Nâng dần chất lượng dạy - học của trường từ năm học 2021-2022. Tạo điều kiện duy trì tốt trường đạt chuẩn quốc gia trong  năm 2022-2023 và những năm học tiếp theo;
· Giúp cho cán bộ quản lý, giáo viên, công nhân viên nhà trường luôn có ý thức đổi mới phương pháp làm việc, phương pháp giảng dạy và đạt hiệu quả tốt trong những nhiệm vụ được giao;
· Giúp cho học sinh luôn có ý thức, chủ động, tự tin trong  học tập nhằm đạt kết quả tốt trong năm học 2021-2022;
· Tiếp tục duy trì chuẩn Phổ cập THCS hai xã Phú Ninh và An Long.

II. MỤC TIÊU
1. Huy động học sinh ra lớp
Huy động  học học sinh: 100%
2. Duy trì sĩ số
Bỏ học: dưới 1 %.

3. Chất lượng 2 mặt giáo dục
· Xếp loại hạnh kiểm Khá - Tốt: 98%; Tb: 2%
· Học lực: Giỏi - Khá - Tb: 98% trở lên (đã tính thi lại); Yếu – Kém: dưới 2% 
Tốt nghiệp THCS
100 % học sinh chính quy được công nhận Tốt nghiệp THCS.

4. Hiệu quả đào tạo
Trên 80 %.
5. Thi tuyển vào lớp 10
Tỉ lệ trúng tuyển vào lớp 10: 80 %.
III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
Để hoàn thành nhiệm vụ năm học 2021 - 2022, nhiệm vụ trước mắt cần tập trung nâng cao chất lượng dạy và học. Tăng tỷ lệ học sinh lên lớp thẳng, học sinh trúng tuyển vào lớp 10 (không có học sinh bị điểm 0). Học sinh dự thi học sinh giỏi các cấp đạt giải theo kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi của trường. Giảm thiểu tỷ lệ học sinh yếu - kém, tỷ lệ học sinh bỏ học. Nhà trường xác định những giải pháp nhằm nâng cao chất lượng dạy - học trong năm 2021 - 2022 như sau:
1. Tiếp tục đổi mới công tác quản lý giáo dục
- BGH đẩy mạnh công tác chỉ đạo đổi mới công tác quản lý chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng toàn diện học sinh; tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra việc thực hiện chuyên môn của Cán bộ quản lý, giáo viên.

- Tiếp tục đổi mới quản lý việc thực hiện chương trình và kế hoạch giáo dục; củng cố kỷ cương, nề nếp trong dạy học, kiểm tra đánh giá, tổ chức các kì thi, kiểm tra bảo đảm khách quan, chính xác, công bằng.

-  Đánh giá trình độ học tập của học sinh đầu năm, phân loại khả năng học tập, tìm hiểu nguyên nhân yếu, kém để có biện pháp giúp đỡ, bồi dưỡng các em cố gắng vươn lên trong học tập và rèn luyện. Tổ chức kiểm tra, đánh giá thi cử theo phương châm “học thực chất, dạy thực chất”.
- Tăng cường sử dụng phần mềm máy tính trong việc quản lý hoạt động giảng dạy của giáo viên, quản lý kết quả học tập và rèn luyện của học sinh, sắp xếp thời khoá biểu, quản lý thư viện trường học, ...
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, hội thảo, tập huấn, họp, trao đổi công tác qua mạng, học trực tuyến trên hệ thống LMS, website...
2. Nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo là động lực để nâng cao chất lượng dạy - học
- Giáo dục nâng cao ý thức trách nhiệm của giáo viên, tổ chức thực hiện nghiêm túc việc đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên.
· Tích cực động viên cán bộ, giáo viên nêu cao tinh thần tự học, tự bồi dưỡng đồng thời tạo điều kiện tốt cho cán bộ, giáo viên tham gia các lớp đào tạo trên chuẩn để không ngừng nâng cao chất lượng đội ngũ, sẵn sàng đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của sự nghiệp giáo dục. Động viên phong trào giáo viên tự trang bị máy tính cá nhân, phổ cập khả năng sử dụng máy vi tính để soạn bài và thiết kế bài giảng trên máy. 

· Nâng cao chất lượng đội ngũ còn được thể hiện ở nhận thức của giáo viên về chương trình chuẩn kiến thức, kỹ năng của bộ môn mình giảng dạy. Luôn bám sát chương trình giảm tải nội dung của Bộ GD&ĐT.
· Việc nâng cao chất lượng đội ngũ được thực hiện thường xuyên và bằng nhiều hình thức khác nhau như phong trào tự học, phong trào hội giảng, dự giờ, trao đổi kinh nghiệm thông qua nội dung sinh hoạt các tổ, nhóm chuyên môn cụm.
3. Tích cực đổi mới công tác giảng dạy và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh
Trong năm học này cần tập trung đổi mới việc giảng dạy và kiểm tra, đánh giá học sinh khối 7,8,9 theo Thông tư số 26/2020/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 8 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo; Kiểm tra đánh giá khối 6 theo Thông tư số 22/2021/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 7 năm 2021 của Bộ GDĐT về quy định về đánh giá học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông đối với Chương trình GDPT 2018.

Tiếp tục đổi mới phương pháp giảng dạy, ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy là nhiệm vụ thường xuyên của đội ngũ giáo viên.

· Cần coi trọng phương pháp giảng dạy theo hướng thân thiện, bồi dưởng tình cảm, hứng thú cho học sinh trong quá trình học tập. Giáo viên phải thể hiện sự quan tâm, gần gũi, thân thiện với học sinh kịp thời nắm bắt những nhu cầu về học tập của học sinh.

· Việc kiểm tra đánh giá, cho điểm phải thiết thực động viên được ý thức học tập của học sinh, không vì kiểm tra mà làm cho học sinh chán nản học tập, tạo mọi cơ hội cho học sinh vươn lên, động viên, khuyến khích các em dù chỉ là tiến bộ rất nhỏ trong học tập. 
·  Giáo viên bộ môn khối 6 căn cứ vào kết quả kiểm tra tháng điểm đầu tiên của năm học, rà soát, phân loại học sinh giỏi, khá, yếu, kém bộ môn mình phụ trách. Từ đó, tham mưu với Ban giám hiệu có kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi tạo nguồn và phụ đạo học sinh yếu, kém.
·  Giáo viên bộ môn khối lớp 7, 8, 9 thì căn cứ vào kết quả của năm học trước và trong quá trình giảng dạy đầu năm, giáo viên tự điều chỉnh phương pháp thích hợp và lập kế hoạch phụ đạo học sinh yếu - kém.
·  Dạy tự chọn chủ đề bám sát Văn - Toán và tiếng Anh khối 7, 8, 9 (trừ lớp 7A3, 7A6, 8A6, 8A6, 9A1, 9A7).
·  Dạy môn tự chọn Tin học học sinh lớp 7A3, 7A6, 8A3, 8A6, 9A1, 9A7.

-Thực hiện tốt điểm đánh giá giữa kỳ tất cả các môn. Quy trình kiểm tra giữa kỳ theo Kế hoạch số 31/KH-THCSPN ngày 21/9/2021 của Trường THCS Phú Ninh Về việc điều chỉnh nội dung dạy học ứng phó với đại dịch Covid-19 năm học 2021-2022.
+ Tuần 08 (HK1), tuần 26 (HK2) các môn: Văn, Anh văn, Hóa, Công nghệ,  Nhạc, Mỹ thuật, Tin học

+ Tuần 09 (HK1), tuần 27 (HK2) các môn: Toán, Lý, Sinh, Sử, Địa, Thể dục; GDCD. 

· Giáo viên bộ môn chấm, sửa, trả bài kiểm tra cho học sinh trong 7 ngày kể từ ngày kiểm tra. Sau 7 ngày phát bài cho học sinh, giáo viên bộ môn thu bài lại, nộp cho tổ trưởng. Tổ trưởng tập trung bài kiểm tra theo môn, khối, ghi nhận cụ thể số lượng bài kiểm tra, nộp lại văn phòng lưu (Thầy Phú nhận).

4. Giảm thiểu học sinh lưu ban và chống bỏ học
· Hoạt động dạy và học cần chú ý quan tâm đến những đối tượng học sinh, vừa quan tâm bồi dưỡng học sinh giỏi vừa tăng cường phụ đạo học sinh yếu, kém.

· Thực hiện dạy và học đầy đủ các môn, kết hợp thực hiện nghiêm túc phân phối chương trình với chuẩn kiến thức, kỹ năng của từng bộ môn. Tích cực đổi mới phương pháp dạy và học theo phương châm “Thầy chủ đạo, trò chủ động”. 

· Tổ chức tập trung dạy phụ đạo cho học sinh lớp 6, 7, 8, 9 thuộc các môn: Toán, Ngữ văn, tiếng Anh những môn còn lại giáo viên bộ môn phụ đạo học sinh trong tiết dạy.
· Tích cực vận động chống bỏ học giữa chừng bằng nhiều hình thức, đặc biệt đề cao vai trò của giáo viên chủ nhiệm đối với lớp. Mỗi giáo viên chủ nhiệm lớp phải thật sự xứng đáng là người phụ trách trực tiếp, gần gủi và thân thiện với các em. Thường xuyên phối hợp với Phư huynh học sinh để kịp thời nắm bắt học sinh có biểu hiện vi phạm nội quy nhà trường, tìm hiểu nguyên nhân dẫn đến học sinh nghỉ học, tìm cách động viên, thuyết phục, vận động học sinh trở lại lớp học. 

5. Đổi mới công tác quản lý, chỉ đạo hoạt động dạy và học
· Thực hiện đổi mới công tác quản lý, chỉ đạo hoạt động dạy và học được xác định là khâu đột phá trong việc nâng cao chất lượng dạy và học.

· Việc đổi mới công tác quản lý, chỉ đạo hoạt động dạy và học cần tập trung vào những nội dung chủ yếu sau đây:

· Tăng cường công tác kiểm tra của BGH, tổ trưởng chuyên môn về việc thực hiện nhiệm vụ dạy học của giáo viên.

· Tích cực kiểm tra việc thực hiện nội dung giảng dạy, ra đề kiểm tra, chấm bài kiểm tra theo chuẩn kiến thức, kỹ năng môn học (2 tuần 1 lần trong kỳ họp tổ chuyên môn).

· Nâng cao chất lượng sinh hoạt chuyên môn của các tổ, nhóm chuyên môn làm cho sinh hoạt chuyên môn trở thành diễn đàn trao đổi, bàn bạc, thống nhất cách dạy, cách ra đề kiểm tra, cách chấm bài kiểm tra phù hợp với tình hình, đặc điểm của đối tượng học sinh. 
6. Tích cực đầu tư, cải tạo CSVC, thiết bị dạy học
· Nhà trường có kế hoạch về xây dựng, bảo đảm đủ chỗ ngồi, ánh sáng, sửa chữa các công trình vệ sinh bảo đảm tốt vệ sinh học đường.

· Xây dựng kế hoạch bổ sung thiết bị, thanh lý những loại hóa chất, thiết bị hư hỏng không còn sử dụng được. Tích cực sửa chữa cơ sở vật chất, thiết bị dạy học phục vụ tốt cho nhu cầu hoạt động dạy và học. Động viên giáo viên sử dụng triệt để đồ dùng dạy học sẳn có và tự làm.
· Bổ sung các loại sách tham khảo, tạo điều kiện cho học sinh mượn sách giáo khoa.
7. Thực hiện tốt công tác phổ cập giáo dục THCS
Phổ cập giáo dục THCS vừa là mục tiêu vừa là giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục. Trước mắt, cần làm tốt những việc sau đây:

· Tiếp tục hoàn thiện hồ sơ phổ cập THCS năm học 2021-2022, mở các lớp phổ cập (nếu có).

· Tiếp tục duy trì chuẩn Phổ cập THCS ở 2 xã An Long và Phú Ninh.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trách nhiệm của Hiệu trưởng
· Xây dựng kế hoạch, kèm theo những giải pháp cụ thể và triển khai thực hiện đến toàn thể cán bộ, giáo viên trong đơn vị.

· Tham mưu với Phòng Giáo dục và Đào tạo trang cấp thêm những thiết bị dạy học, có kế hoạch thanh lý những thiết bị không còn sử dụng được, đồng thời lập kế hoạch mua sắm phù hợp điều kiện nhà trường để ứng nhu cầu sách, thiết bị phục vụ cho hoạt động dạy và học.            

2. Trách nhiệm của Phó Hiệu trưởng
· Phó Hiệu trưởng phụ trách chuyên môn: Xây dựng các kế hoạch chi tiết cụ thể về hoạt động chuyên môn, tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và theo dõi các hoạt động chuyên môn, đặc biệt quan tâm kiểm tra việc thực hiện công tác kiểm tra, đánh giá học sinh theo chuẩn kiến thức, kỹ năng. Tổ chức, quản lý, chỉ đạo hoạt động của các tổ chuyên môn, các hội thi cấp trường một cách có nề nếp, khoa học và hiệu quả. Quản lý tốt hoạt động dạy thêm, học thêm sao cho việc tổ chức dạy thêm, học thêm vừa có tác dụng góp phần nâng cao chất lượng giáo dục, vừa bảo đảm tính nguyên tắc không làm trái với quy định Nhà nước, không gây phiền hà cho nhân dân.
· Phó hiệu trưởng phụ trách Phong trào thi đua: Thường xuyên kiểm tra và lập kế hoạch trang bị, nâng cấp cơ sở vật chất phục vụ dạy và học. Thường xuyên chăm lo công tác vệ sinh, môi trường, quan tâm đúng mức đến việc xây dựng và giữ gìn cảnh quan trường học. Tổ chức có hiệu quả các phong trào thi đua học tập, các hoạt động ngoại khóa và các Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp theo từng chủ điểm hàng  tháng trong học sinh. 
3. Trách nhiệm của Tổ trưởng Chuyên môn
· Xây dựng kế hoạch chi tiết cụ thể về hoạt động chuyên môn của tổ, thực hiện công tác kiểm tra và theo dõi hoạt động chuyên môn của các thành viên trong tổ.

· Sắp xếp các nhóm chuyên môn một cách hợp lý, tổ chức sinh hoạt chuyên môn cho tổ, nhóm thiết thực có hiệu quả theo tinh thần đổi mới.

· Có kế hoạch xây dựng và tổ chức dự giờ, thao giảng, hội giảng theo quy định, thực hiện các chuyên đề đổi mới phương pháp dạy học. Tổ chức học tập, trao đổi về việc dạy và đánh giá học sinh theo chuẩn kiến thức, kỹ năng.
4. Trách nhiệm của Tổng Phụ trách Đội
· Thường xuyên giáo dục động cơ, thái độ học tập cho học sinh thông qua giờ sinh hoạt dưới cờ đầu tuần, có những hình thức giáo dục học sinh có dấu hiệu vi phạm nội quy một cách tế nhị, tích cực tham gia vận động học sinh chống bỏ học.

· Phát động phong trào thi đua theo các chủ điểm năm học, phát động phong trào “nuôi heo đất” nhằm giúp các em có hoàn cảnh khó khăn, có nguy cơ bỏ học.
5. Trách nhiệm của giáo viên
· Thực hiện nghiêm túc phân phối chương trình, nghiên cứu và thực hiện giảng dạy theo chuẩn kiến thức, kỹ năng của từng bộ môn. Tích cực đổi mới công tác kiểm tra, đánh giá học sinh, đổi mới phương pháp dạy và học theo phương châm “Thầy chủ đạo, trò chủ động”.

· Thực hiện nghiêm túc quy chế chuyên môn đặc biệt chú ý đến việc soạn giảng, chấm bài cho học sinh. 100% giáo viên lên lớp có giáo án, phải đảm bảo 25% giáo án mới trong năm học. Giáo án phải thể hiện rõ nội dung hoạt động của thầy và trò, thể hiện đổi mới phương pháp dạy học phù hợp với chuẩn kiến thức, kỹ năng. Sử dụng có hiệu quả 45 phút trên lớp, tạo sự cân đối giữa hoạt động của thầy và trò theo đặc trưng bài dạy và đặc trưng bộ môn, xoá bỏ hình thức giảng dạy theo kiểu “đọc - chép”. 

· Phải thật sự thương yêu và có trách nhiệm với học sinh, sẵn sàng giúp đỡ học sinh, bồi dưỡng động cơ, thái độ học tập cho các em, thường xuyên động viên và tạo cơ hội cho các em vươn lên trong học tập. Hãy khen học sinh dù đó là một sự tiến bộ rất nhỏ của các em.

· Thường xuyên phối hợp với Phụ huynh học sinh khi có hiện tượng học sinh lơ là trong học tập. Báo cáo với Ban Giám hiệu nhà trường những học sinh có biểu hiện vi phạm nội quy nhà trường. 

Trên đây là Kế hoạch thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng năm học 2021 - 2022 của nhà trường. Đề nghị toàn thể cán bộ, giáo viên nghiêm túc thực hiện để có những đóng góp xứng đáng vào việc nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường./.
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